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12 Questao: (valor: 1,5)

Um disco gira em torno de seu eixo central partindo do repouso com aceleragao angular constante.
Em um instante, ele esta girando a 10 rev/s. Apos 50 revolugdes, sua velocidade angular é 15 rev/s.
Calcule:

(valor 0,3) (a) a sua aceleragao angular;

(valor 0,3) (b) o tempo para completar as 50 revolugdes;

(valor 0,4) (c) o tempo necessario para atingir a velocidade angular de 10 rev/s;

(valor 0,5) (d) o numero de revolugdes a partir do repouso até o instante em que o disco atinge a
velocidade angular de 10 rev/s.

22 Questao: ((valor: 2,5)

Um bloco de massa m4 deve ser levado do ponto A ao ponto B com
aceleragcao de 2 m/s? através da aplicagao de uma forga externa F,
como indicado na figura ao lado. O fio & preso a m4, passa por um
cilindro sélido de massa my eraior (lgn= "2 my r° ), € nao desliza sobre o
cilindro. Também nao existe atrito entre o bloco my e o plano inclinado.
Determine:

(valor: 0,5) (a) A aceleragéo angular do cilindro; sin31=06
(valor: 1,0) (b) A forca externa F e a tensédo T na corda;

(valor: 1,0) (c) O trabalho realizado pela forga F para levar o bloco m de A até B.

-

m1= 20 kg
m2=16 kg
r=12m -

€08 370=0,8

32 Questao: (valor: 2,0)

Um cilindro sdlido de 10 cm de raio e massa de 12 kg parte do repouso

e rola sem deslizar uma distancia de 6,0 m para baixo do telhado de

uma casa que tem inclinagao de 30°. (Inércia do cilindro: lem= %MR?)

(valor: 1,0) (a) Qual a velocidade angular do cilindro em torno do seu

centro ao deixar o telhado da casa? /
(valor: 1,0) (b) A beirada do telhado esta a 5,0 m de altura. A que
distancia horizontal da beirada do telhado o cilindro atinge o nivel do ! | =
chao? ! V‘7

*5m

4?2 Questao: (valor: 2,5)

O sistema ao lado é formado por trés barras, cada barra tem massa m=240
kg e comprimento 1=5,2 m. As barras estdo girando em torno do ponto O com
velocidade angular de 350 rpm. O momento de inércia de cada barra em torno
do seu centro de massa € l;m=(1/12) ml®

(valor 1,0) (a) Qual é o momento de inércia do conjunto em torno do ponto 07?
(valor 0,5) b) Qual é a energia cinética de rotagédo do sistema?

(valor 0,5) c¢) Qual é o momento angular do sistema em torno do ponto 0?
(valor 0,5) d) Qual o trabalho requerido para fazer o sistema passar a girar
com uma velocidade angular de 500 rpm?

1=52m
m=240 kg

52 Questao: (valor: 1,5)

Sobre um carrossel de massa M, raio R e momento de inércia | = MR*/2, esta
uma pessoa de massa m. Num dado instante, com o carrossel parado, ela
salta para fora, com uma velocidade de médulo v (com relag&o ao solo),
tangente a borda do carrossel; veja a figura. O atrito no eixo do carrossel
pode ser considerado desprezivel.

(valor 1,5) (b) Suponha M =700 kg, m=70kg,R=4m,ev=2m/s.
Determine o tempo necessario para o carrossel dar uma volta completa apés o 11

salto da pessoa. R

parada




